



工作中，他兢兢业业、勤于研究，教育教学成绩突出；生活中，他热诚待人、乐于奉献，深受广大师生爱戴；课改中，他求实创新、敢于拼搏，引领学科发展方向。他就是洛南县灵口镇中心小学教师肖海生。

肖海生自1993年参加工作以来，一直在灵口镇中心小学任教，先后担任一线教师、数学教研组长、数学课题负责人、教导主任、主管教学副校长。他多次被评为“国培计划优秀学员”“省级教学能手”“陕西省乡村教师专业发展示范坊优秀工作坊主持人”“市级教学名师”“商洛市课改先进个人”等荣誉称号。

育人为本 做良师益友

1993年毕业后，时年21岁的肖海生怀揣着教书育人的初心走进灵口镇中心小学。面对落后山区孩子渴求知识的眼神，肖海生立志要当一名优秀的人民教师，用智慧托起山区孩子的梦想，改变山区孩子的命运。

“教育的本质就是育人，就是帮助学生树立人生自信。”2010年，灵口镇中心小学开始实施“提升明德小学教育质量”项目，肖海生担任数学课题负责人。他对数学实验充满信心，更是全身心投入教育教学工作中。他所教的四年级里有一名小罗的学生，因身体肥胖被周围人嘲笑，导致他孤僻自卑，学习成绩经常是个位数，这让很多老师都很头疼。

为了不让任何一个孩子在这个项目里掉队，肖海生决定先帮助小罗树立自信。经过一段时间观察，肖海生发现：这个学生虽然成绩不好，但他有一个优点就是勤快、爱劳动。肖海生就私下经常找他干一些小力气活，每次干完活都对他说：“你很棒，老师谢谢你！”数学课堂上，经常叫他回答一些特别简单的问题，然后当全班学生的面给他伸出大拇指，“你很棒，今天表现得很好！加油哦！”……就这样，小罗脸上慢慢多了一些笑容，他的成绩也由个位数提升到了三四十分，体育课上也敢迈开腿挑战一些体能测试了。“小罗的进步虽然看起来很微小，但他有了敢于尝试的自信！”肖海生说，13年过去了，小罗也瘦下来了。无论在何时何地，只要碰到自己，他都会热情地打招呼，说一些感谢的话语。

这样的事例在肖海生的教育生涯中数不胜数。他尊重每一名学生的独立人格，做好学生的思想引导、学习指导、生活开导，成为孩子们在学习上的良师，在生活中的益友。

（上接1版）

经济要发展，项目是支撑。今年以来，我市紧扣构建“3+N”产业集群，围绕17条产业链，高质量制定项目计划，持续做大做优项目“盘子”。

通过深入分析资源禀赋和产业发展基础，筛选33个投资规模大、示范带动作用强的项目，由33名市级领导联系包抓，确保项目按计划推进。安排市县两级干部服务163个市级重大项目，及时协调解决项目推进中的难点问题。

围绕“四个一批”项目动态管理机制要求，我市组建以厅级领导为组长的4个专项督查组，每月开展重点项目督查，通过“查、看、核、谈、研”，着重查找问题、解决问题，建立“汇总通报、反馈整改、追责问责、结果运用”的工作机制，力促项目加快建设。

我市及时出台高质量项目评价考核办法，建立专班推进、领导包抓、双周调度、半年观摩、周末现场会等八项工作机制，定期调度、及时会商，协调推进各项工作。

今年全市共安排省、市、县重点建设项目1195个，总投资4413亿元。其中，实施市级重点项目239个，总投资2139亿元，年度投资656亿元，较去年提高25%；列入省级重点项目计划46个，总投资908亿元，年度投资218亿元，较去年提高63%。项目数量和呈现“双提升”，为高质量发展积蓄了后劲。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。随着越来越多的大项目、好项目落地见效，我市重点项目建设速度不断加快，热度持续升温。

优化结构 加快产业转型升级

初秋时节，在商南县茶旅康养融合示范园极目远眺，一排排茶树，犹如一条条绿色的丝带，在山间穿梭盘绕。

商南县茶旅康养融合示范园位于富水镇，规划打造一个集生态、生产、加工、观光、体验、销售、旅游、康养于一体的全省规

扎根山乡育桃李

本报通讯员 冯江慧

潜心钻研 做课改之师

“问渠哪得清如许，为有源头活水来。”从参加工作的那一刻起，肖海生就立志做“长流水”，为学生注入源源不断的“活水”。

“肖老师的数学课真精彩，学生喜欢听，他所代的数学课成绩一直位居全县前列。”灵口镇中心小学校长李正锋说，有一次期末考试结束，一名学生家长为了让孩子在下学期还能分在肖老师的班上，就在校门口送锦旗，结果被肖老师和校领导劝走。

面对学校管理事务多、任务重的现状，肖海生始终不忘教书育人初心，积极发挥示范引领作用，主动下一线、挑大梁、担重担，优化整合校本研修、高效课堂及“三课”制度落实，主动关注教师成长培养，致力带领全校教师一起学习、共同进步。在他的指导和引领下，一部分年轻教师快速成长，成为学校骨干教师，学校整体教育教学质量连年攀升。

课堂在于改革，改革在于实践。肖海生积极倡导课堂教学改革，探讨高效的教学理念和方法，先后撰写高质量教育教学论文20多篇，承担市、县教研课题4个，成为灵口镇中心小学的锐意课改之师。

奉献教育 做大爱师者

“我老感觉你忙得很。”这是父母常对肖海生说的话，也是母亲离世前和父亲去灵口看他时又一次重复的话。肖海生是陈庄村人，毕业后一直在距家23公里的灵口镇中心小学工作，妻子也跟随他在灵口街上开办小商店贴补家用，并照看他和生活，父母一直在家务农。肖海生工作敬业，责任心强，平时很少请假，一年回不了几次家。老人也理解肖海生，家里的大小事务都不让他管，还时常对他说，“拿公家的钱，就得好好干！”今年7月12日，放暑假后，肖海生连续在学校值班8天，后又因公事留在学校近10天，直到7月30日才回到老家，准备着手修建老家的房子，不料母亲却不慎摔倒引发

脑出血，突然离世。

“海生生命中最重要的事就是教学生，我曾经怪过他，嫌他不管家不管娃，但看到他一天忙碌奔波有些焦躁，却在学校取得优异成绩时又喜笑颜开，我就很理解他了。”肖海生妻子焦芳说。父母的支持、妻子的理解，是肖海生心无旁骛、匠心育人的精神动力。对父母妻儿有遗憾、有愧疚，但肖海生说，他无悔。

一支粉笔，三尺讲台；扎根乡村，默默奉献。30年来，肖海生坚守在农村教育事业第一线，忠实地践行着自己献身教育的初心和使命，讲述着有情怀有大爱的育人故事。

市创文督导组督查创文工作

本报讯（通讯员 管朝莉）8月14日至16日，市创文第二督导组深入商州区城关街道四皓社区、张坡社区、张坡社区，就全国文明城市创建工作开展专项督导检查，并对市、区包抓领导及部门深入片区开展工作情况进行了解。

督导检查中，督导组工作人员

走进碧桂园翡翠湾小区、丹江新城小区、丹江公园、莲湖公园、自来水公司、东关农贸市场、自产果蔬市场、天然气公司等点位，对照《创建全国文明城市实地考察点位名录及测评标准》逐项对标进行检查。督导组通过查看资料、走访座谈等形式，从氛围营造到场地环境，从公益广告

到基础设施建设，从车辆停放秩序到公共卫生间环境，从共享单车管理到市容市貌提升等多个方面，进行了认真检查。对检查中发现问题，督导组现场予以反馈并提出具体的整改建议，能立即整改的马上整改，不能立即整改的，列出“时间表”和“路线图”，限期整改到位。

镇安提升老年人服务水平

本报讯（记者 马泽平 通讯员 赵国祥）“我们农村老婆婆耳聋眼花，又不会用手机，最担心到医院看病不方便。如今，到医院看病，有人陪同，检查还不用排队，多好呀！”日前，在镇安县人民医院就医的青铜关镇东坪村80岁老人李尚会出院前，拉着志愿服务人员的手连声道谢。

为方便老人就医、办事，镇安县在医疗机构和社区设立老年人服务岗，

配备导办代办员，给予行动不便无家属陪伴的老年患者全程陪同，到社区办事的老年人全程陪同。开辟老年人绿色通道，设置敬老专座，为前来办事的老人提供茶水服务，有条件的社区还为老人提供按摩椅和测量血压服务。实施智慧助老，医疗机构对65岁以上老年患者智能叫号设置自动向前排，真正做到老年人优先。

“我到社区申请残疾人补贴，只

要把身份证和残疾证交给工作人员就行了，写申请、复印都是工作人员全程代办。”家住永乐街道青槐社区的老人朱传生高兴地说。

据悉，镇安县不断完善老年服务体系，共创建省级老年友善医疗机构24个，占医疗机构86%，国家级和省级老年友好社区各1个，组建了42个为老服务志愿团队，进一步增强了县城老年人的获得感、幸福感、安全感。



近期，山阳县以县域内的“明星学校”和“三类骨干教师”为依托，组织全系统近四千名教职工参加暑期培训，为推动山阳教育高质量发展奠定坚实基础。（本报通讯员 朱鹰摄）

一浪高过一浪的高质量项目建设热潮不断涌来，如同一根根坚实的桩基，为我市加快产业转型升级、推动经济高质量发展提供坚实的支撑。

强化保障 推动项目快落地早达产

前不久，商洛瀚晶硅业新能源有限公司正式落户我市。这是近年来我市引进的唯一一家台商独资企业，总投资2000万元。

今年以来，我市统筹“走出去”与“请进来”，持续强化大抓项目、大抓招商，共签约招商项目168个，总投资450.24亿元。

同时，我市制定出台《商洛市重大招商项目跟踪服务机制》，定期深入招商项目现场实地调研、了解进度、纾解困难，对招商项目实行全程跟踪服务，促进招商项目早落地、早建成、早运营。上半年，新签约项目168个，已经履约项目121个，合同履约率97.58%。

在商南县现代材料产业园陕西泓宇新材料有限公司厂房内，一台台机器加足马力赶生产，工作人员熟练地操纵着压延机，柔软的胶料经过反复碾压，成为形式多样的胶片。据了解，陕西泓宇新材料有限公司自4月1日开工建设以来，仅用三个月的时间，一楼的生产车间就正式投产运营。

“项目建设之所以这么快，关键在于商南县现代材料产业园为企业提供的标准化厂房，使企业实现了拎包入驻、快速投产。”陕西泓宇新材料有限公司总经理周涛说。

目前，园区已经吸引达沃鑫智能装备制造有限公司、泓宇新材料有限公司等12个项目入驻，年产500万件冶金粉末汽车零部件、年产50万套精密滑套、年产60万平方米天然橡胶生产线3个项目已建成投产。

高效周到的服务，成为吸引企业入驻的强磁场。“不到半个小时就拿到营业执照了。商洛的营商环境太

棒了！以后我们也会多多宣传商洛，希望更多的外资企业落户商洛。”6月1日，负责陕甘宁青豫地区的星巴克政府事务部李婷女士高兴地说。

为了让企业快速落地，市市场监管局专人全程帮助企业完善申请材料、规范登记，按照“一窗受理、限时办结、统一出件”的流程，为企业提供“一站式”服务，企业从资料录入到受理审批再到成功拿照，全程只用了30分钟。目前，星巴克已入驻商洛万达广场。

我市创新推行“容缺受理+承诺制+并联审批”服务模式，出台《保障项目建设高效审批十条措施》，不断优化项目审批流程，真正让企业“只跑一次”成为常态。越来越多“利企为企”的举措，让企业在商洛放心投资、安心落地、舒心发展。

7月20日，山阳县对山阳高新区内一宗15357.68平方米的国有建设用地按工业用地“标准地”出让，收取土地出让金703.3817万元。土地成交后及时移交土地，现场向企业核发《不动产权证书》和《建设用地规划许可证》，并移交共享区域评价成果资料。

今年，山阳县在全市率先开展“标准地”改革试点，出让标准地2宗71.36亩，山阳高新区获省级园区亩均效益领跑者称号。同时，还帮助企业破解融资难题，投放担保贷款、小额贷款4.9亿元，落实减税降费1.2亿元。

今年以来，我市依托“六库两线一码”项目全过程管理智慧平台，紧盯项目运行瓶颈问题，坚持“要素跟着项目走”，全力保障重点项目建设，推动形成更多实物工作量和投资拉动力量。

热火朝天的施工现场传递出强烈的发展信心，大干快干的生产车间激荡着不竭的经济活力。随着一个又一个重点项目由“蓝图”化为“施工图”，再从“施工图”变为“实景图”，全市上下正在用具体行动将高质量项目推进年活动引向深入。

洛南县自然资源局国有建设用地使用权出让公告

洛自然资告字〔2023〕3号

经洛南县人民政府批准，洛南县自然资源局决定公开出让3宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、出让宗地基本情况

1号宗地位于洛南县城关街道尖角村原路华路东侧，宗地面积15687平方米（23.531亩）；3号宗地位于洛南县城关街道北绕城以北清川路东侧，宗地面积115009平方米（172.514亩）；4号宗地位于洛南县四皓街道抚龙湾社区谢湾路西侧，宗地面积2330平方米（3.5亩）。

宗地编号	宗地面积	规划用途	出让年限	保证金(万元)	建筑密度	容积率	绿地率
2023-3-2	23.531亩	工业用地	50年	400	40%以下	1.0—1.2	20%以上
2023-3-3	172.514亩	工业用地	50年	3000	40%以上	1.0—1.2	20%以下
2023-3-4	3.5亩	工业用地	50年	50	40%以下	1.0—1.2	20%以上

二、出让方式：挂牌

三、竞买人资格要求

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织除法律法规另有规定外，均可报名参加竞买。

四、报名要求

- 竞买人报名时须提供下列材料
①自然人身份证明；②统一社会信用代码；③委托他人竞买的还须提供授权委托书和代理人的身份证。以上材料须同时提供原件和复印件。
- 竞买人报名时须缴纳竞买保证金
竞买保证金账户名称：洛南县土地收购储备中心
开户行：中国农业银行洛南县支行
账号：26810101040013753
- 报名时间及地点
时间：2023年8月18日—9月8日17时
地点：洛南县土地收购储备中心（吉祥小区西侧）
- 挂牌时间及地点
时间：2023年9月9日8时—9月19日17时
地点：洛南县土地交易大楼四楼交易厅（吉祥小区西侧）
- 联系方式
联系人：袁女士 贾女士
电 话：0914-2058567 18991403988

声 明

●陕西省商洛市商州区沙河子镇陈嘉瑶的《出生医学证明》丢失，编号为Q610506391，声明作废。

●陕西省洛南县城关镇董生有的房产证丢失，房屋坐落于洛南县东郊龙山湾1号新村，证号为字第005538号，面积为350.34m²，声明作废。

●陕西省商洛市商州区麻街镇苏佳栋的《出生医学证明》丢失，编号为Q610133394，声明作废。